
令和４年留萌市教育委員会第２回定例会会議録 

 

 

１ 開 会 日 時   令和４年２月２４日（木）午後１時００分から 

 

２ 開 催 場 所   留萌市役所 第３・４号会議室 

 

３ 出 席 者   教   育   長   武 田 浩 一 

委       員   西 川 知 恵 

委       員   松 村 香 里 

委       員   山 本   浩 

  委       員   室 本 直 俊 

 

４ 出 席 事 務 局 職 員   学 校 教 育 課 長   佐 伯 忠 昭 

生 涯 学 習 課 長   伯 谷 英 明 

子 育 て 支 援 課 長   真 鍋   磨 

              子ども発達支援センター長   松 下 高 広 

学校給食センター長   松 本   洋 

学校教育専門指導員   冨 田 正 夫 

              学校教育課庶務係長   二 木 栄 吉 

 

５ 傍   聴   者   なし 

 

６ 教育長の報告の要旨   別紙のとおり 

 

７ 議 事 日 程   別紙のとおり 

 

８ 議題及び議事の大要   別紙のとおり 



月　・　日 時　　間 場　　　　　所

1月20日(木） 9:30 教育長室

13:00 3・4号会議室

1月21日（金） 8:50 3・4号会議室

1月26日（水） 14:00 2号会議室

15:00 教育長室

1月27日（木） 10:00 市議会議場 留萌市議会第1回臨時会

1月28日（木） 10:00 市議会議場 留萌市議会第1回臨時会

1月31日(月） 10:00 東分庁舎2階会議室 【web会議】教育局指導主事教育委員会訪問

2月1日（火） 9:30 東分庁舎2階会議室 令和3年度第7回校長会

2月9日（水） 10:30 教育長室

2月17日（木） 10:00 市議会議場

2月22日（火） 13:30 3・4号会議室

【web会議】臨時管内市町村教育長・道立学校長会議

留萌市議会第2回臨時会

留萌市長選挙当選証書附与式

令和４年留萌市教育委員会第２回定例会　教育長業務報告

（　自　令和4年1月20日　～　至　令和4年2月23日　）

業　　　　　　　　　　務　　　　　　　　　　名

【web会議】臨時管内市町村教育長・道立学校長会議

令和4年留萌市教育委員会第1回定例会

第40回新型コロナウイルス感染症総合対策本部会議

第41回新型コロナウイルス感染症総合対策本部会議

【web会議】臨時管内市町村教育長・道立学校長会議

 



令和４年留萌市教育委員会第２回定例会 議事日程 

 

日 程 事 件 番 号 事     件     名 結果 

１ 議案第 ４ 号 留萌市学校教育振興計画について 
原案 

可決 

２ 議案第 ５ 号 留萌市社会教育振興計画について 
原案 

可決 

３ 議案第 ６ 号 
第４次留萌市子どもの読書活動推進計画につい

て 

原案 

可決 

４ 協議第 ２ 号 令和４年度教育行政執行方針（原案）について 了 

    

    

    

    

    

 



 

発言者 発言内容 

武田教育長 ただ今から、「令和４年留萌市教育委員会第２回定例会」

を開催いたします。 

なお、本日の議事署名委員は「松村委員」にお願いしたい

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

はじめに、教育長の業務報告になりますが、お手元に配布

しております資料に基づきまして、報告いたします。 

～ 業務報告 ～ 

只今の報告に対しまして、質疑等はございませんか。 

それでは議案審議に入ります。 

日程１、議案第４号「留萌市学校教育振興計画について」

を議題といたします。 

事務局からの説明を求めます。 

佐伯学校教育課長 日程１、議案第４号「留萌市学校教育振興計画」につきま

して、ご説明いたします。 

本計画につきましては、第６次留萌市総合計画と併せて策

定した留萌市教育ビジョンと併せ、学校と教育委員会の具体

的な取り組みを明確にし、各施策を着実に推進するため、教

育ビジョンの個別計画として、策定をするものでございま

す。 

計画の期間は、社会情勢の変化などを踏まえ見直しをでき

るようにするため、前期、後期で各５年の計画としており、

後期計画は令和４年度から令和８年度までとするものでご

ざいます。 

策定経過でございますが、昨年の１２月２０日に開催され

ました教育委員会定例会において策定（案）の協議を行った

ところでございます。 

また、１２月１６日に開催された校長会においても意見を

いただいたところでございます。 

計画の本編につきましては、前回から変更した箇所のみご

説明させていただきます。 

１６ページをご覧ください。 

第６次留萌市総合計画（後期計画）におきまして、ＳＤＧ

ｓの視点が追加されたことから、本計画においてもＳＤＧｓ

の考え方である持続可能な地域づくりの視点により、それぞ

れの施策がどの目標に結びついているかを視覚的に表示す

るものでございます。 

次に２３ページをご覧ください。 

中段の主な事務事業につきまして、赤字で表記した２事業

を追加してございます。 

次に３７ページをご覧ください。 

上段の戦略プログラムローマ数字のⅢ健やかな身体の育



成でございますが、身体＝からだという表記につきまして、

もともとは体（たい）の漢字一文字でございましたが、第６

次留萌市総合計画（後期計画）の表記に併せて変更してござ

います。 

次に４６ページをご覧ください。 

上段の現状と課題の三番目の●のコミュニティ・スクール

につきましては、１２月の教育員会でご意見をいただきまし

た学校評議員制度の内容を変更してございます。 

次に５０ページをご覧ください。 

上段の後期計画推進の基本的な考えの４番目の●につき

ましては、小中学校のバスケットゴールなどの非構造部材の

耐震化の推進の項目を追加してございます。 

その他、字句等の調整を行ってございます。 

以上、議案第４号の説明とさせていただきますので、ご審

議のほどよろしくお願いいたします。 

武田教育長 質疑に入ります。 

只今の説明に対しまして、ご意見等はございませんか。 

発言がなければ、議案第４号は、このように決定させてい

ただきます。 

続きまして、日程２、議案第５号「留萌市社会教育振興計

画について」を議題といたします。 

事務局からの説明を求めます。 

伯谷生涯学習課長 日程２、議案第５号、「留萌市社会教育振興計画」につい

てご説明いたします。 

この計画につきましては、令和３年１２月２０日に開催さ

れました「第１２回教育委員会」に提案し、概要等について

は既にご説明のとおりでございますが、留萌市における最上

位計画であります「第６次留萌市総合計画」と連動しており

まして、今回その総合計画の後期の５ケ年計画の策定伴い、

文言の追加等がございましたので、１２月に説明した時の中

身から追加等になった部分を朱書きで追加等しております。 

また、総合計画の後期計画では新たにＳＤＧｓのマッピン

グがされたことから、この計画にもＳＤＧｓの説明と部門毎

にマッピングを追加したところであります。 

今後のスケジュールにつきましては、本日議決いただい

後、令和４年度の最初に開催されます第２常任委員会に情報

提供事項として報告するものでございます。 

以上、議案第５号のご説明とさせていただきますので、よ

ろしくご審議のほどよろしくお願いいたします。 

武田教育長 質疑に入ります。 

只今の説明に対しまして、ご意見等はございませんか。 

発言がなければ、議案第５号は、このように決定させてい

ただきます。 



続きまして、日程３、議案第６号「第４次留萌市子どもの

読書活動推進計画について」を議題といたします。 

事務局からの説明を求めます。 

伯谷生涯学習課長 日程３、議案第６号、「第４次留萌市子どもの読書活動推

進計画についてご説明いたします。 

この計画につきましても、令和３年１２月２０日に開催さ

れました「第１２回教育委員会」に提案し、概要等について

は既にご説明のとおりでありますが、こちらの計画について

は１２月のままで変更点はないものでございます。 

今後のスケジュールにつきましては、本日議決いただい

後、令和４年度の最初に開催されます第２常任委員会に情報

提供事項として報告するものでございます。 

以上、議案第６号のご説明とさせていただきますので、よ

ろしくご審議のほどよろしくお願いいたします。 

武田教育長 質疑に入ります。 

只今の説明に対しまして、ご意見等はございませんか。 

発言がなければ、議案第６号は、このように決定させてい

ただきます。 

続きまして、日程４、協議第２号「令和４年度教育行政執

行方針（原案）について」を議題といたします。 

事務局からの説明を求めます。 

佐伯学校教育課長 日程４、協議第２号、「令和４年度教育行政執行方針（原

案）について」のご説明をいたします。 

１月２２日開催の教育員会第１回定例会において、「令和

４年度教育行政執行方針」について説明をしたところです

が、今般、原案ができあがりましたので、内容について説明

をいたします。 

 教育行政執行方針には、関連する予算事業の内容全部を盛

り込んではおらず、キーワードとして記載しているところで

す。 

 なお、昨年度との比較については「対比表」がわかりやす

いのでそちらをご覧ください。 

 また、予算内容を含めた主要施策については、別添の令和

４年度主要施策一覧表に、学校教育部門、社会教育部門、教

育環境部門、子どもの育成と支援にそれぞれ柱となる内容ご

とにまとめてありますので、ご参照ください。 

 １ページから２ページでは前書き部分としており、今年度

の教育行政の方針を記載しております。 

 前書き部分では、「ＡＩ技術」「新型コロナウイルス感染

症」「予測困難な時代」などのキーワードを盛り込み、「豊

かな創造性を備え、持続可能な社会の創り手として人生を切

り開いていく資質・能力」「他者を尊重し、認め合い、多様

な人々と協働」「学びを止めない安全安心のある教育環境の



整備の継続」とまとめております。 

 令和４年度は、これらを推進していく教育振興計画後期５

年間の初年度であることを記載し、学校教育振興計画等の個

別計画名を削除し、まとめております。 

 このあとに、「学校教育」「社会教育」「教育環境」「子

ども子育て支援」の順で記載しております。 

 ２ページから３ページにかけては、学校教育の充実とし

て、第１の柱に「確かな学力を身に付けるための教育の充実」

を掲げており、「学校間の連携・接続」「各中学校区におけ

る交流」「小中学校で一貫した学習・生活習慣の定着」など、

９年間を見据えた教育活動について触れ、「ＩＣＴ教育」に

ついては、推進から活用とした表現内容に整理し、「河合塾

との連携」などを追加し、個別最適化した学びを実現すると

まとめております。 

 「外国語教育の充実」では、外国語指導助手（ＡＬＴ）の

各学校派遣については昨年と同様ですが、「国際理解力」を

「ネイティブな外国語と触れ合う機会を増やす」、「読む」

「聞く」「話す」「書く」の知識習得のため「実用英語技能

検定の助成」について記載し、「児童生徒の確かな学力の育

成について」、「特別な教育支援」については、内容を整理

しております。 

 各種の調査結果を踏まえた、学校における検証や改善か

ら、「指導方法工夫改善」「児童生徒支援」の加配教諭の活

用、「学校と家庭が連携した望ましい生活習慣の確立に努め

る」とまとめております。 

 次に第２の柱では「豊かな心の育成」として、郷土に愛着

と誇りを持つ教育として、地域資源を活用したふるさと学習

の機会の充実、日本一の生産量を誇るかずの子について学ぶ

取り組みについて記載しております。 

 昨年度の「かずの子給食」については、「かずの子につい

て学ぶ」に取り込まれるとしてまとめております。 

 また、道徳教育の記載については内容を整理しました。 

 次にいじめ問題については、「いじめなどによって尊い命

が失われる事案は」との書き出しとし、関係機関との連携、

定期的なアンケートの実施など、やるべきことや、学校にお

いて啓発や学習機会を進め、早期対応と早期解消、未然防止

に努める内容にまとめております。 

 不登校児童生徒への対応については、これまで同様、スク

ールカウンセラーやスクールソーシャルワーカーなど専門

知識の活用と関係機関との連携協力による相談体制につい

ては昨年度同様ですが、新たに「学習環境の確保のために教

育支援センターなどの居場所づくり、ＩＣＴを活用した学習

支援について」として記載し、「努めてまいります」から「確

保してまいります」とし、より実現性を高めた内容としまし



た。 

 読書活動の推進については、大きな変更はありません。 

 ５ページから６ページでは、第３の柱として「健やかな身

体の育成」を掲げ、今まで「体」の一文字だったのを「身体」

としております。 

 記載内容については「体育専科教諭」「各校での特色ある

体力づくり」を盛り込み、内容を整理し、新たに、食育につ

いては「ＳＤＧｓ」との関わりについて盛り込みました。 

 栄養教諭による食に関する指導については昨年同様です。 

 ６ページから７ページでは、第４の柱として「教職員の資

質・能力の総合的な向上」を掲げております。 

 内容を整理し、働き方改革における自身の健全な健康管理

が第一となることに触れております。 

 最近では若手教職員のメンタル面での健康不調もみられ

ていることから、初任者への丁寧な指導という文面を追加し

ております。 

 そのほか大きな変更はありません。 

 ７ページの第５の柱では「信頼される学校づくりの推進」

を掲げております。 

 コミュニティ・スクールの内容を「地域とともにある学校

づくり」とし、また、特色ある学校づくりを進めていくため、

校長裁量予算について記載しております。 

 ８ページの「社会教育の充実」、第１の柱「生涯教育の充

実」では、大きな変更はありません。 

 ８ページから９ページにかけ、第２の柱「生涯スポーツの

推進」として、キーワードとして「大会派遣費の一部助成」、

温水プール「ぷるも」の運営、冬季スポーツなどの活動充実

として「神居岩スキー場クロスカントリーコース等の環境整

備」について盛り込み、まとめております。 

 ９ページから１０ページでは、第３の柱「芸術・文化活動

の推進と歴史の伝承」を掲げ、文化振興に関する講演会・研

修会や大会派遣費に対する助成の一部拡充した継続につい

て記載しました。 

 文化財の保存と活用については適切な保全を行い、ＩＣＴ

の活用で国指定重要有形民族文化財と国指定史跡の全国に

向けての情報発信、一般公開や体験型講座の実施について盛

り込んでいます。 

 １０ページから１１ページ「教育環境の充実」では、第１

の柱を「安全・安心な教育環境の確保」として、老朽化対策

として施設の更新を計画的に実施すること、具体的には「緑

丘小学校の大規模改修」と「教職員住宅の改修工事」を盛り

込んでおります。 

 学校給食センターでは、調理機器更新が終了したため、衛

生管理体制の徹底と安全・安心な学校給食の提供に努めると



しました。 

 社会教育施設については、計画的な施設の維持・保全に努

めるとし、「新たな整備について」新社会教育施設について

の内容は盛り込みませんでした。 

 １１ページの第２の柱「児童生徒の安全対策の充実」につ

いての変更はありません。 

 １１ページから１２ページの第３の柱「教育環境の維持向

上」については内容を整理しました。 

 １２ページからの「子ども・子育て支援の充実」では、で

きるだけ「市政執行方針」と重複が無いようにまとめたとこ

ろです。 

 新沖見保育園については整備について記載し、令和４年度

末で閉園となるため、留萌保育園児の転園について円滑に進

めることとしてまとめました。 

 なお、昨年度では子育て世代の負担軽減などの事業につい

ては「市政執行方針」と重複する部分となりますので整理し

ました。 

 子ども発達支援センターは、療育内容の充実部分を削除し

「市町村中核子ども発達支援センターとしての役割」に抱合

されるとしてまとめました。 

 青少年の健全育成に関しては、大きな変更はありません。 

 ただいまご説明した内容をもって３月開会の令和４年第

１回定例会において、教育長が発言することとなっておりま

す。 

 以上、「令和４年度教育行政執行方針（原案）」の説明と

させていただきますので、ご協議をお願いいたします。 

武田教育長 質疑に入ります。 

只今の説明に対しまして、ご意見等はございませんか。 

発言がなければ、協議第２号は、このような方向で進めさ

せていただきます。 

続きまして、事務局からの報告事項に入ります。 

それでは、事務局から報告をお願いします。 

～ 各課からの報告 ～ 

以上をもちまして、令和４年留萌市教育委員会第２回定例

会を閉会いたします。 

終了 午後１時３０分 

 

教 育 長    

 

署名委員    


